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12./2010.                        Terménypiaci előrejelzések   2010. július 5., Hétfő

Összefoglaló

Az olajosok – repce és napraforgó – nem csökkenhet az elkövetkező pár hétben, 
tekintettel a lentebb írtak szerint.

A  kukorica  ára  élesen  nőni  fog,  mind  az  ó-  mind  az  újtermésűé.  Lásd  lentebb 
részletezve. 

Van  jogi  lehetőség  arra,  hogy  a  szerződésben  lekötött  termény  mennyiségét 
csökkenteni lehessen. 

Megjegyzés: Fontos megjegyeznünk azt, hogy a hírlevél célja az előrejelzés, elkerülni a 
hirtelen  árzuhanásokat,  mindig  a  frissebb  információk  alapján,  a  hirtelen  áresések 
előrejelzése viszonylag nagy pontossággal jelezhető. A hirtelen árzuhanásokkal szemben 
az áremelkedések előrejelzése csak mérsékelten jelezhető, ilyenkor csupán azt, hogy egy 
termény ára emelkedni fog, az áremelkedés mértékét viszont csak korlátozottan. 1,5-2 
hónapos illetve annál messzebbi időszakra már csak valószínűségeket lehet mondani. Az 
újabb hírlevél mindig felülírja a régebbi hírlevél tartalmát.  

Az angol nyelvű cikkekkel minden esetben azonos tartalmú fordítás található a cikk után, 
amennyiben a cikk felesleges információkat is tartalmaz, csak a lényeg van lefordítva.

A   KÉKKEL   SZEDETT HÍRLEVÉL SZÁMOKRA KATTINTVA AZOK AZONNAL MEGTEKINTHETŐK  .   

További értelmezés: amikor 2010/2011-ről – 2010. július 1-2011. június 31. -  beszél egy 
cikk, az a magyar értelemben az idei 2009/2010-es év, azért mivel a 2010/2011-es év 
számára, mint értékesítési/piaci évet jelent.
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Olajos növények: 

A  2010/8.  hírlevélben  június  elején  írtuk,  hogy  rendkívül  éles  kereslet  van  az  olajos 
növényekre mind a fejlett, nyugati országokban, de főként Kína irányába. Ez még, mint 
ahogy  írtuk  is,  akkor  is  magasan  tartja  jelenleg  az  árakat,  ha  rekordtermés  volt  Dél-
Amerikában – Brazília, Argentína – és a fő olajos növény, a szója készletei is csúcsokat 
döntenek. Írtuk, amennyiben a júniusi termésbecslések –  IGC,  USDA – azt jelzik, hogy 
különösen jó az új termés, abban az esetben lehet némi árcsökkenés. Viszont, ezek csak 
azt  jelezték,  hogy  átlagos  termés  várható,  tehát  nincs  meg  az  alapja  az  elkövetkező 
hetekben,  hogy  árcsökkenés  következzen  be  az  olajosok  –  napraforgó  és  a  repce  – 
piacán, a nemzetközi kereslet – főként Kína – továbbra is rendkívüli mennyiséget szív föl, 
ami hajtotta is föl  az árakat a nemzetközi  és így ennek következményeként  a magyar 
piacon is.  Az elkövetkező hetekben árzuhanásra nem kell  számítani sem a napraforgó 
sem a repce piacán. Csupán a mozgó forint árfolyamból származó pici áringadozásokra. 

Egyetlen veszély az, amennyiben valami világgazdasági probléma vetődne fel, úgy hogy 
magasak az olajos növény készletek, mert ezesetben, úgymint 2 éve, mikor 120 ezerről 55 
ezerig  estek  az  olajosok  árai,  éles  áresés  következne  be.  Egy  ilyen  világgazdasági 
probléma  vinné  le  a  kőolaj  árát  és  mindenféle  ipari  felhasználást  párhuzamosan. 
Remélhetőleg egy ilyen gazdasági krízis nem fog bekövetkezni.

Kukorica: 
        

                                                         2010. június 24.
 06/07 07/08 08/09 09/10 10/11
    est becslés
     05.20. 06.24.

Kukorica       
Termelés 710 795 794 806 822 824
Kereskedés 87 101 84 85 87 88
Fogyasztás 725 775 779 815 826 830
Átmenő készlet 117 136 152 143 142 137
  Változás előző 
évről -16 +19 +16 -9  -6

Hasonlóan az olajos növényekben írtakhoz,  három héttel  ezelőtt  a  2010/9.  hírlevélben 
leírtuk külön az ótermésű külön az újtermésű kukorica helyzetét.  Akkor azt írtuk,  hogy 
amennyiben a nagy termésbecslők – egyrészről az Amerikai Mezőgazdasági Minisztérium 
az USDA ; valamint az Nemzetközi Gabonatanács, az IGC – azt az álláspontot közvetítik 
le június folyamán, hogy javultak a kukorica terméskilátásai olyképpen, hogy nem nőtt a 
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különbség a becsült fogyasztás és a várható termés között, úgy csökkenhet az ótermésű 
kukorica ára július folyamán, de az újtermésű árát változatlanul hagyja. 

Nem ez történt, mind az IGC, mind az USDA júniusi becslésében azt írta, hogy fogyasztás 
világszerte élesen nő továbbra is, a termésekre vonatkozó becslések viszont nem ilyen 
ütemben. Ez látható a fentebbi táblában, hogy május 20-ai  becslés óta a fogyasztásra 
vonatkozó június 24-ei becslés tovább nőtt (adatok millió tonnában).  Ez tovább növelte 
mind az ótermésű mind az új termésű kukorica árát a világpiacokon. 

A kukorica ára a Párizsi árutőzsdén, már az új termés, már 160 euró/tonna volt hétfőn – 
július 5-én -, ami hamarosan magyar telephelyre cca. 125-128 euró/tonna árat indokol, ami 
mai forint-euró árfolyamon már több mint 35-36 ezer forint/tonna (!):

A tél illetve a tavasz folyamán többször jeleztük a - 2010/3 ; 2010/4 - hírlevélben, hogy a 
kukorica  ára  nőni  fog  még  a  tavasz  és  a  nyár  folyamán,  mert  a  viszonylagos 
egyensúlytalanságnak  ki  kell  ütköznie  előbb  vagy  utóbb.  Ez  4  hete  megtörtént  az 
ótermésű kukoricára vonatkozóan – 31 ezerről 37 ezerre ugrott néhány hét alatt - , most 
pedig az új termésű kukorica ára kezdett illetve fog kezdeni nőni tovább. 

Idáig egyetlen hírlevélben sem írtuk, hogy az új termésűre érdemes kötni, mivel lehetett a 
valós körülményekre alapozni, hogy lesz még árnövekedés az őszre vonatkozóan, most 
írjuk először, hogy figyelve a piacot célszerű kötéseket eszközölni a most kialakuló 35-36 
ezer forint/tonnás vagy afölötti  árakban, szemben az eddigi 30-31 ezer forintos árakkal 
szemben. 

Most  egy-két  hétig  nem várható  semmilyen  csökkenés  az  új  termésűre  vonatkozóan, 
viszont figyelni kell, mert van egy tényező, ami mindig veszélyt hordoz. A világ 800 millió 
tonnás kukorica termésének – a magyar összesen 8 millió tonna – 2/3-ád most tavasszal 
(USA, EU, Kína, stb.) - vetették el és amikor egy túlzó árral párosulva szabadul a piacra ez 
a termés, az mindenképpen áresést hordoz magában. Tehát figyelni kell július közepétől. 

Itt kiemelnénk azt, hogy a magyarországi kukorica árak nem azért emelkedtek és fognak 
emelkedni,  mert  Magyarországon  az  időjárás  miatt  valamivel  kevesebb  kukorica  fog 
teremni,  hanem csak azért,  mert  a világpiacon az árak növekedtek és az gyűrűzik  be 
Magyarországra. 

Biomassza rendszerek tervezése, finanszírozás, kivitelezéseGeotermikus hőszivattyúkPályázat 
készítésPénzügyi tanácsadás (beruházási hitelek)Projektmenedzselés

http://www.zoldforras.hu/downloads/2010/Hirlevel_2010_04.pdf
http://www.zoldforras.hu/downloads/2010/Hirlevel_2010_03.pdf
http://www.usda.gov/
http://www.igc.int/


A már lekötött termény problémája: 

Számos agrárvállalkozás került  olyan helyzetbe, hogy a májusi  viharok miatt a lekötött 
terményének szerződés szerinti mennyisége nem fog megteremni. Sokan nem tudják, de 
rövid előkészítés után a magyar polgári jog által biztosított azon lehetőség létezik, amivel 
csökkenteni lehet a lekötött termény mennyiségét a szerződésben, teljesen megszüntetni 
a  szerződést  nem lehet,  de  csökkenteni  a  mennyiségét  lehet. Tehát  mondjuk  lekötött 
valaki 50 hektár repcét, összesen 150 tonnával, most viszont talán lesz 100 tonna a vihar 
miatt,  megfelelően előkészítve lehet csökkenteni a szerződött mennyiséget,  elkerülve a 
kötbért illetve az egyéb joghátrányokat. 

Erről következő hírlevelünkben írunk részletesen a hétvégén. 
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